

ПУЛЬС ТРУДОВОГО СУРГУТА

● 3 марта в 10 часов утра, когда на вахте находился инженер Олег Васильев, пуско-резервная ТЭЦ Сургутской ГРЭС достигла проектной мощности — 24 тысячи киловатт.

Большая подготовка электростанции к достижению проектного уровня была проведена коллективом котлобуринного цеха, где начальником работает Н. И. Акинцев.

В эти дни руководство станции вместе с на-

чальниками цехов заняты рассмотрением пускового комплекса двух основных энергоблоков Сургутской ГРЭС мощностью по 210 тысяч киловатт, которые намечено монтировать в 1972 году.

А. НЕЧУШКИН,
заместитель директора Сургутской ГРЭС.

● Сегодня буровая бригада Г. П. Еремина — лучшая по проходке в объединении ЗапСиббур-

нефть. 8.266 метров — таков результат работы коллектива. Это выше взятых социалистических обязательств на 1000 метров.

Бригада ведет бурение трехствольного куста № 40 на Солкинской площади. Хорошо освоили ереминцы наклонный метод, о чем говорят отличные результаты работы.

Л. ГОЛУБЕВА.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К подбою КОММУНИЗМА

Орган Сургутского городского комитета КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

28 (3894)

Год изд. 38-й

Вторник, 7 марта 1972 г.

Цена 2 коп.

Городничий день предверии весны

РОГРЕССИВНЫЕ люди всего мира в этом году 82-й раз отмечают Международный женский день 8 марта. Сощий народ и народы социалистических стран отмечают день как большой и радостный праздник, как праздник крества ленинских идей о социальном раскрепощении женщины, о равноправном положении их в обществе и семье. Первых дней Советской власти законы нашей Родины проластили женщину полноправным членом общества, предоставили ей неограниченные возможности для развития ее способностей и творчества. В мирные дни и в суровые военные годы советские женщины рядом с мужчинами самоотверженно трудились и с оружием в руках отстаивали занятия Октября, свободу и независимость своей Родины. Во всех достижениях Советского Союза — огромная доля советских женщин, активных строителей новой жизни.

такой области производства, науки, культуры, где бы женщина не играла важную роль. Непрерывно возрастает значение советских тружениц в политической и общественной жизни, в управлении государством. Весь жар сердец, вдохновение посвящают они великому делу построения коммунизма.

Правительство делает все, чтобы женщина-трудовая женщина-мать была окружена постоянным вниманием, любовью и заботой. Ярким проявлением этого является XXIV съезд КПСС, в которых намечены меры дальнейшему улучшению условий труда и быта советских женщин.

Спешно решается женский вопрос и в других странах социализма. Женщины социалистических государств активно трусят в строительстве новой жизни. Велики успехи эмансипации женщин в странах, ставших на путь некапиталистического развития.

Главные дочери советского народа и их подруги из социалистических стран поддерживают справедливую борьбу своих стран. Они вносят большой вклад в борьбу прогрессивных сил всего мира против агрессивной политики империализма, проклонение дружбы между народами.

МПАС —
ШЕНИЯ
V СЪЕЗДА КПСС

ФЕДЕРАЦИИ
РЕБУЮТ
ДОРОВСКОЕ

А. ТЯН,
главный геолог Сургутской
нефтегазовой экспедиции,
кандидат геолого-минералогических наук.

Пятилетним планом развития народного хозяйства страны поставлена задача довести добчу нефти в Западной Сибири в 1975 году до 120-125 миллионов тонн, то есть дать в три раза больше по сравнению с 1970 годом. Такой быстрый темп прироста добчи нефти потребует ввода новых крупных по запасам и высокодебитных месторождений, особенно вблизи освоенных площадей.

И в этом отношении принципиальное значение имеет открытие в 1971 году сургутскими геологами Федоровского месторождения, расположенного в непосредственной близости от разрабатываемого Западно-Сургутского месторождения.

По предварительным прикидкам перспективы Федоровского месторождения расцениваются весьма высоко. На сегодняшний день проведенный объем поисково-разведочных работ (пробурено три скважины) не позволяет с достоверностью судить о размерах выявленных залежей. Площадь нефтеносности предполагается от 700 до 1300 квад-

ратных километров. Конечно, по запасам оно не может сравняться с Самотлором. Самотлор — уникальное месторождение, которому нет равных во всей стране.

Учитывая геолого-экономическую целесообразность быстрейшего ввода месторождения в промышленную эксплуатацию, планируется проведение ускоренной разведки с совмещением промышленной разведки с пробной эксплуатацией.

В 1972 году перед нефтегазодобывающей экспедицией поставлена задача: пробурить на месторождении 14 скважин — 35 тысяч метров (это более половины годового объема буровых работ экспедиции) — в южной части для подготовки фронта работы эксплуатационникам. Если в 1970—1971 годах экспедиция направляла основное внимание на поиски крупных месторождений и проводила глубокое бурение на девятыми-десяти площадях, то в 1972 году предстоит сконцентрировать буровые работы на Федоровском месторождении, прекращая поисково-разведочные работы на других

перспективных площадях.

В настоящее время на месторождении находится всего лишь один буровой станок. Чтобы пробурить 14 скважин, необходимо завести уже в марте еще шесть-семь станков, пробурить по одной скважине и успеть перетащить станки на летние точки. Учитывая, что более 90 процентов площади покрыто озерами и болотами и порой очень трудно даже выбрать площадку под буровую, видно что перед экспедицией поставлена очень сложная задача. В связи с этим выдвигается ряд очень трудных проблем, связанных с нехваткой буровых станков, бурильных, обсадных и насосно-компрессорных труб и других материалов для бурения скважин, мало транспортных средств.

Для нефтяников Сургута скорейший ввод Федоровского месторождения в эксплуатацию — дело первостепенной важности. Поэтому уже сейчас необходимо спроектировать и приступить к строительству нефтепровода, дорог и других коммуникаций для эксплуатации скважин, пробуренных

геологами и эксплуатационниками.

Отрадно, что руководство Газпромнефтехегаза с пониманием относится к нуждам нефтегазодобывающих. Находясь в Сургуте, начальник Газпромнефтехегаза В. И. Муравленко дал распоряжение начальникам объединения Запсибирнефть Л. И. Вязовцеву, НГДУ Сургутнефть П. А. Чечину, управления техснаба В. С. Кветкину скомплектовать и выделить два буровых станка, бурильные, обсадные и насосно-компрессорные трубы, емкости, тракторы и другие необходимые материалы и оборудование для нефтегазодобывающих. Теперь все зависит от того, как будет выполняться это распоряжение.

От быстрейшего ввода Федоровского месторождения в промышленную эксплуатацию будет зависеть выполнение социалистических обязательств города. Долг не только геологам и нефтяникам, но и всех предприятий города оказывать всяческую помощь и содействие в решении этого важного государственного вопроса.

СЛАВА ВАМ,
МАТЕРИ,
СЕСТРЫ,
ПОДРУГИ!



Микуль Шульгин

СЕВЕРЯНКИ МОИ,
КРАСАВИЦЫ
СЕЮТ ХЛЕБ И РАСТЯТ
ДЕТЕЙ..
СКОЛЬКО НЕЖНОСТИ
ОТКРЫВАЕТСЯ
В ИХ ОБЫДЕННОЙ
КРАСОТЕ!
СКОЛЬКО СИЛЫ В НИХ.
СКОЛЬКО СТРОГОСТИ,
В СТРОЧКАХ ВЫРАЗИТЬ
НЕ СМОГУ!
НАШИ ДЕВУШКИ БРЕДЯТ
СТРОЙКАМИ,
ПЕРЕСТРАИВАЮТ ТАЙГУ...
Я ЛЮБУЮСЬ КРАСОЙ,
НЕВИДАННОЙ
В ЗЛЫЕ — МИНИУЩИЕ —
ГОДА.
СЛОВА — ГРУБОГО ИЛЬ
ОБИДНОГО —
НЕ СКАЖУ Я ИМ
НИКОГДА.

Перевел с хантыйского
С. МНАЦАКАНЯН.

Любовь Милейко, лаборант-коллектор Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции.

Фото Ю. Филатова.

НА плечи секретаря исполнительного комитета сельского Совета ложится большая доля работы, связанной с подготовкой материалов к сессиям Совета, заседаниям исполнительного комитета, оказанием помощи депутатам, постоянным комиссиям, ведение протоколов и еще многое, многое дел.

Секретарь Совета следит за своевременным доведением до исполнителей решений сельского Совета и его исполнкома, оказывает помощь и направляет работу общественных самодеятельных организаций.

Отвечает за делопроизводство, учет и отчетность, сохранность документов. Одним словом, секретарь — государственный человек. В Покурском сельском Совете вот уже восьмой созыв избирается в органы власти Мария Михайловна Арканова. А депутаты избирают ее секретарем исполнкома.

Мне часто приходится ставить в пример другим Марию Михайловну. Она пятнадцать лет секретарствует в исполнкоме Покурского Совета. Кажется, самая обыкновенная женщина, незаметная с виду. Иному она покажется требовательной, строгой, может быть, даже суровой. Но, побывав у нее, узнав поближе, люди проникаются уважением к этой женщине, стараются помочь ей, оказать какую-нибудь услугу в трудных делах Совета. Мария Михайловна не жалеет времени, чтобы вместе с членами постоянных комиссий сельского Совета посидеть над очередными планами,

побывать с депутатами в избирательных округах, разобраться в нуждах жителей. Во время этих посещений секретарь старается помочь депутату, под-

В работе Совета Арканова практикует внедрение в быт новых гражданских обрядов: торжественную регистрацию браков, проводы на службу в ряды Со-

Государственный человек

Секретарь исполнкома... Для тех, кто мало знаком с делами сельских Советов, он иногда представляется человеком, который занят лишь тем, что с утра до вечера сидит за столом, выдает справки, подписывает бумаги и только здесь встречается с людьми, неся службу. Такое представление далеко от действительности.

сказать ему, что и как нужно сделать.

На территории Совета более тысячи человек населения, но трудно назвать хотя бы одного, с которым не встречалась бы, не говорила Мария Михайловна. К большинству сельчан она обращается по имени и отчеству, а то и просто по имени, смотря по возрасту. Арканова умеет внимательно, терпеливо выслушать каждого пришедшего в Совет, понять и, если нужно, старается помочь человеку. Эти качества отличают секретаря Совета, они и привлекают людей.

ветской Армии, вечера шестнадцатилетних, впервые получающих паспорта. Она активно участвует в общественной жизни села, всегда рада помочь в работе клуба, школы.

Чткко, осторожно Мария Михайловна разбирается в заявлениях и жалобах трудающихся Совета. Она не откладывает в долгий ящик эти заявления, оперативно, по-деловому решает вопросы, по-государственному смотрит на каждого человека.

За долголетнюю и безупречную работу в сельском Совете Мария Михайловна Арканова награждена юбилейной медалью «За доблестный труд». Неоднократно она награждалась грамотами райисполнкома, горкома партии.

По итогам Всероссийского социалистического соревнования сельских Советов депутатов трудающихся исполнкома Покурского сельского Совета занял первое место в районе и округе. В этом немалая заслуга Марии Михайловны. Она умеет быть всегда на своем посту, пользуется большим уважением и авторитетом в Покуре.

В. БЫЗОВА,
инструктор райисполнкома.



Женщины Демократической Республики Вьетнам — активные строители новой жизни. Треть часть общего числа рабочих и служащих, занятых в промышленности, сельском хозяйстве и торговой сети, составляют женщины. Они активно участвуют в управлении государством: из 420 депутатов Национального собрания ДРВ 125 — женщины. Тысячи женщин — руководители предприятий и учреждений.

Более 10 тысяч студенток занимаются в высших учебных заведениях Ханоя.

Более 1000 женским коллективам присвоено звание «Группа социалистического труда», многие женщины удостоены звания «Героиня труда» и «Героиня Вьетнамской народной Армии».



«Родилась в рубашке», — справедливо заметит каждый, узнав об удивительных перипетиях судьбы крупной 17-летней девушки по имени Юлиане Кёпке.

Пролетев полпути из Лимы в Пукальпу, самолет, где среди пассажиров находилась школьница с матерью, вдруг загорелся. Это произошло на высоте двух тысяч метров над трудно-

доступным районом перуанских джунглей. Силой взрыва девушку выбросило из салона вместе с креслом, к которому она была пристегнута ремнями. Очнувшись на земле, Юлиане не увидела ни души: ее окружал дебесенный тропический лес. Сознание ускользало, и она почти не ощущала, что сломана ключница, порвана ступня, ушиблена голова, опух правый глаз.

Кёпке — дочь ученых-естествоведов. С ними она нередко ходила в экспедиции и знала об опасностях, которым подвергается человек в диких зарослях южноамериканской сельвы. Собрав все свое мужество, она решила выбраться отсюда. В легком платьице, с кульком конфет в одной руке и палкой для ощупывания дороги в другой, девять суток пробиралась девушка сквозь чащу — знойную днем, сырую и холодную в сезон дождей ночью, полную ядовитых растений,

вредных насекомых, опасных пресмыкающихся. Она старалась идти вдоль ручья, надеясь таким образом добраться до большой реки, до людей. Расчет оказался верным. Здесь, на берегу, и повстречалась Юлиане, троим индейцам-лесорубам изнемогавшим от истощения, усталости, множества ран, от укусов кровососущих москитов и мух-жигалок, выведивших свои личинки у нее под кожей.

Юлиане выдержала в условиях, когда сдается и очень крепкий, тренированный, волевой человек. Джунгли с их подстерегающими на каждом шагу опасностями быстро отнимают всякую надежду на спасение.

И в том, что эта семнадцатилетняя девушка осталась жива, «виноват» не только и не столько случай. Помогли твердость духа, выдержка, мужество, которые, на первый взгляд, трудно определить в столь юной Юлиане Кёпке.



Трудна и ответственна работа диспетчера Сургутских электрических сетей. От него зависит качественное и бесперебойное снабжение электрической энергией нефтяного района Севера. У Елены Михайловны Тишкиной, диспетчера Сургутских электрических сетей, в заботах проходит весь день.

Но вот окончена работа, и надо торопиться домой: накормить детей — старшего Вадика и младшего Сережу, найти для них подходящее занятие. Да мало ли дел у хозяйки, матери двоих детей!

И еще надо найти время для занятий: ведь Елена Михайловна — студентка Томского политехнического института. На все находит время эта энергичная женщина.

На снимке: Е. М. Тишкина.

А. ГВОЗДЕВ, наш нешт. корр.

Фото автора.

МУЖЕСТВО

Мужество... В наш бурный двадцатый век оно в не меньшей степени, чем представителям сильного пола, свойственно женщинам. Женщины планеты борются за справедливость, отстаивают независимость своей страны, вместе с мужчинами строят светлое будущее и не падают духом, когда оказываются в исключительно тяжелых обстоятельствах.



Более 15 месяцев томилась мужественная американка коммунистка Анджела Дэвис в тюремных застенках. Длительное пребывание в невыносимых условиях (в тесной сырой одиночной камере подвалного помещения, без дневного света) и бесчеловечное отношение к ней со стороны тюремщиков подорвали здоровье Анджелы. Она перенесла несколько простудных заболеваний, у нее резко ухудшилось зрение. Однако власти отказывают ей в необходимой медицинской помощи.

Но несмотря на все лишения, негритянская патриотка сохраняет бодрость духа и стойкость. «Я не чувствую себя обреченной», — заявила Дэвис в интервью шведскому телевидению, — это противоречило бы моей убежденности, что массовая борьба может обеспечить справедливость в нашем обществе».

На снимке: Анджела Дэвис в сопровождении тюремных надзирательниц покидает здание суда в Сан-Хосе.



КОГДА СОН КОРОТОК

ЗАТЕРЯЛОСЬ в сибирской тайге маленько село с прозаическим названием — Вата. Люди там живут в основном седые, степенные. Знают друг другу наизусть. Секретов не

ячешь в деревне: этот сегодня внука в школу впервые провожает, тот с женой крепко поссорился, сосед что-то прихворнул. Все знают друг другу в Вате. Открытые прямые характеры у сельчан. Они не боятся сор из избы лишний раз вынести. Наоборот, кучей как «насядут» на незадачливого мужичонку, устроившего скандал в семье, так и не знает тот куда от стыда укрыться. Язвительные языки у деревенских женщин, словечки крепкие, веские...

Яркие штрихи деревенской жизни можно бы продолжать. Но рассказ мой сегодня не столько о них, сколько об одной удивительной дате из этого ма-

ленького сибирского села с прозаическим названием.

Впервые ее я встретила на совещании передовиков сельского хозяйства района. Невысокого роста, с аккуратно зачесанными назад в косу черными волосами, с чуть вызывающей улыбкой, выдающей смущение, Галина Полканова сразу расположила меня к себе. С ней было легко и просто разговаривать о работе и о житейских делах.

Когда фамилию Полкановой назвали в числе избранных в президиум, я не удивилась. Она — тоже. Спокойно и непринужденно поднялась на сцену. С достоинством заняла место среди лучших людей района. И потом, выступая с трибуны, Галина Андреевна без громких фраз рассказала о трудной профессии доярки, о своих подругах

по работе. Говорила она искренне, подкупая своей непосредственностью.

Полканова живет в Вате пятнадцать лет. Работает на ферме, воспитывает четырех детей, успевает домашнее хозяйство содержать в порядке. И хорошая мать, и чуткая жена, и отличная работница — это ли не идеал советской женщины? Ох, нелегки заботы, лежащие на ее плечах! Вчера сын пришел в слезах, сегодня дочка требует новое платье. Муж несколько дней в тайге (он — рыбак, охотник). Опять хозяйка с раннего утра до позднего вечера на ногах, опять красть короткие часы сна.

— Ну, а как же иначе? — удивленно вскидывает глаза Полканова, когда я неосторожно лезу со словами сочувствия. — В этом и жизнь заключается. Нынче вот впервые в отпуск отъехали выезжали из района. Дети маленькие были, все около них да у дома. Такова доля любой матери.

Довольна своей судьбой русская женщина Галина Андреевна Полканова. Она сама ее выбирала. Она любит загадочную тишину тайги, раннее утро, восход солнца, когда нужно бежать на ферму к своим буренушкам. Она дорожит уважением мужа, радуется веселой возне шумливой ребятни в своем доме, гордится доверием односельчан. Конечно, и тучи заглядывают порой в гостеприимный дом Полкановых. Что ж, это тоже жизнь. И всегда есть силы, есть воля, чтобы преодолеть грусть и печаль. Радости, светлая мечта, счастье — вот постоянные спутники жизни простой женщины из русского села Галины Андреевны Полкановой. С ними она смело идет вперед.

Л. ПЕТРОВА.

На снимке: Галина Андреевна Полканова.

Фото Ю. ФИЛАТОВА.

Работница, мать, товарищ

Мне хочется рассказать о Галине Николаевне Русановой, председателе первичной организации Красного Креста на строительстве ГРЭС. Избрали ее на эту должность в 1970 году. И срок ведь небольшой, но зато какая работа уже видна. А начинать приходилось трудно. И у начальника, и у главного инженера, и у самих рабочих есть свои заботы, свои обязанности. И приходилось порой председателю слышать, что некоторые им отвлекаться на какие-то санитарные дела. Нужно было словом и делом доказывать, что, прививая навыки санитарии и гигиены, они воспитывают у людей общую культуру и дисциплину.

И сколько уже на ГРЭС санитарных активистов: это и сандрожиницы, пришедшие врачи на помощь в трудную минуту, и санитарные посты, и доноры. И во всем этом большая заслуга Галины Николаевны.

А ведь ее работа в отделе кадров напряженная, требует сил, времени и ответственности. И приходится только удивляться, как она еще успевает заниматься распространением печати. Ведь и здесь нужна полная отдача сил, а иначе не вручили бы ей грамоту «Общественного распространителя».

И санитарная дружина, возраст которой еще совсем молодой — два года, — в городском соревновании заняла II место. Спросите любого, кто знает Русанову, какая ее главная черта, и ответят: «Отзывчивая и очень активная».

И такая она во всем: работница, мать, товарищ. Президиум райкома Красного Креста поздравляет Галину Николаевну с праздником, который открыл перед советской женщиной светлый путь труда и творчества.

А. БЕКИШ, председатель райкома Красного Креста.

ОНИ ЖИВУТ СРЕДИ НАС

Мирное солнце нашей планеты еще ярче светит в этот праздничный день — День 8 Марта. Женщины Аганы пришли к этому торжеству с неплохими успехами.

Много благодарности и большого уважения заслужила недавно работающий продавец продовольственно-го магазина Евдокия Александровна Белкина. Аганцы уже привыкли к слаженной, четкой работе Евдокии Александровны. Товары у нее все по-хозяйски разложены на витрине, в помещении чистота. Чувствуется настоящая забота продавца об аганцах: она следит, чтобы были рыба и мясо, чтобы все товары находились под рукой. У Белкиной семеро детей. И здесь успевает Евдокия Александровна: за всеми усмотрит, всех отправит в школу, а старшие после школы — мамины помощники.

Добрая слава идет в селе и об учителье Р. Ю. Коблевой. Чуткий, внимательный педагог, она пользуется любовью учащихся. Роза Юсуповна — уважаемый человек.

А завтра, в день 8 Марта, многие жители получат поздравления: телеграммы, письма, открытки. И, наверное, в каждом доме тепло вспомнят оператора почтового отделения Нелли Дмитриевну Кулакову. Эта молодая женщина всю себя отдает делу, она, в первую очередь, заботится о том, чтобы была регулярная связь, чтобы высыпали новых открыток. Когда кто-то заболеет, Нелли Дмитриевна приходится вызыватьочные рейсы. И тогда оператор отделения посыпает в эфир «СОС!» Кто знает, может быть, в исцелении больного большая заслуга именно ее.

Этот список можно продолжать, ведь хорошо работающих женщин у нас немало: это истопник школы М. К. Огорелкова, техника школы К. И. Лейкова, мастер Л. Ф. Айпина и много, много других. И в этот светлый весенний день хочется пожелать женщинам нашего села много радости, бодрости и новых трудовых побед.

Г. КОНДРЯКОВА,
наш нешт. корр.

Хорошие девчата, веселые подруги

Вы знаете, что первое обожжитие НГДУ Сургутнефть в социалистическом соревновании по главку заняло первое место? — спросил меня мой товарищ Сенцов.

Я, конечно, не знал, и, пользуясь свободной минутой, мы решили побывать в общежитии.

Внешний вид не представлял ничего особенного: здание как здание — кирпичной кладки, некрашеное, между подъездами и дорогой — вереница лиственных деревьев, а в пяти метрах за дорогой — натуральный северный лесок, в котором расположились детская площадка и ледяной карт.

Входим. Я сначала подумал, что мы ошиблись адресом. Просторный, светлый холл, ковровые дорожки, со вкусом подобранные занавески, цветы, доска с фотографиями лучших жильцов общежития, стенная газета и многое еще такого, чего не часто встретишь в любом другом общежитии города. Шапки сами собой очутились в руках:

— Откровенно говоря... — начинает Сенцов. Но я, зная, что он и перед одной женщиной закатит речь, перебиваю его:

— Здравствуйте.

— Здравствуйте. Что вы хотите, товарищи?

— Можно посмотреть, как у вас живут девчата?

Нас проводили в служебное помещение, в котором тоже чувствуется хозяйствская рука:

чистота, уют, простота.

Знакомимся с молодыми женщинами. Оказывается, высокая, голубоглазая — комендант общежития Раиса Ивановна Кузнецова. А низенькая, худенькая — воспитатель Анна Тимофеевна Жуликова. В сопровождении Раисы Ивановны, с любопытством озираясь, мы прошли по нижнему этажу. Тишина. Большинство обитателей этого уютного здания на работе. На втором этаже Сенцов извиняясь заглядывает в замочную скважину одной из комнат с надписью «Комната коммунистического быта».

— Да-а, — выпрямившись, он стоит перед дверью и почесывает затылок.

— Муштруете, что ли, ваши жилищек? Ведь такая чистота и порядок бывают только в санаториях. — Девушка, девушка, — обращается он к проходившей брюнетке. — Вас не замучила администрация жителей «директировки»?

— Что вы! — во все лицо улыбается та. — Какие директивы!

— Да больно идеальный порядок у вас, начиная с комнат и кончая сушилкой, — встречаю я в разговор.

— Видите ли, когда чувствуешь заботу о себе, всегда стараешься, чтобы и в комнате было хорошо. А потом не забывайте, что в общежитии живут девушки.

Последняя фраза, конечно, не могла нас не задеть за живое. Я все-таки сдержалась,

промолчал, а Сенцов завелся:

— Чем же мы, мужики, хуже вас, да мы, может, и того лучше... — и пошел и поехал.

Подошли еще три девушки и учтиво слушали его речь. А потом одна говорит:

— Вы говорите, что можете. Мы же не спорим. А пока у нас лучше, и комиссия оценила это. Даже по главку первое место завоевали. Мы и по области кое-кого за пояс засткули, — и она энергичным жестом показала, как они, девчата, затыкали кого-то за пояс.

Мы с Сенцовым приумолкли: все преимущества на стороне первого общежития. Оно и от горкома комсомола получило две ставки рублей премии, да еще главк пятьсот выделил.

— Ну, а чем награждаются комнаты, занявшие первое место?

— Телевизором.

— А второе?

— Переходящий красной дрожкой.

На обратном пути зашли к начальнику ЖКК Леликову.

— Николай Васильевич, чем вы помогаете в работе коменданту Кузнецовой?

— Администрация одинаково помогает в работе всем общежитиям микрорайона. Можете быть уверены, что любимчиков нет. А то, что у нее лучшее общежитие в главке, так это заслуга и ее, и коллектива. Каждый раз, когда при-

ходишь к ним, всегда видишь что-то новое. Обратили внимание на наглядную агитацию?

Очень оригинальна. Рядом — точно такое же мужское общежитие, второе. Так первое соревнуется со вторым. И это в какой-то степени подтягивает жильцов из второго. А однажды проводили КВН, и командами-соперниками были девушки и ребята из этих общежитий. Что ж вы думаете?

Слабый пол выиграл эту встречу.

Было видно, что Леликов, как и мы, жалеет о проигрыше ребят и в то же время гордится своими подопечными из первого.

Еще бы, ведь в нем живут такие замечательные девушки, как Тамара Мельникова, воспитатель детсада «Аленка», председатель бытсовета общежития, инженер Люда Савина (она же капитан команды КВН), активная общественница оператор цеха капитального ремонта скважин Таня Назина. И еще две хороших девчата, веселых подруг.

Из многих организаций, даже иногородних, приезжают и по одиночке и делегациями, посмотреть на образцовое состояние женского общежития. Мы с Сенцовым договорились, что посоветуем своим воспитателям и комендантом тоже перенять опыт у наших соседей.

И. ЮРЬЕВ,
наш нешт. корр.

САМАЯ, САМАЯ, САМАЯ...

Накануне праздника наш корреспондент попросил мужчин разных возрастов и профессий ответить на три вопроса: какими чертами характера, на их взгляд, должна обладать идеальная девушка, женщина; встретили ли они таких в жизни, какие недостатки они видят в современных девушках и женщинах?

Во-первых, многие мужчины высказали сожаление по поводу того, что к 23 февраля им не задавали никаких вопросов, а к женскому дню, видите ли, какие-то беспокойства. Но на вопросы все же постарались дать исчерпывающие ответы. Приводим некоторые из них.

Николай ПРОКОПЕВ, старший инженер НИЛгидродинамики (24 года).

Главные качества идеальной девушки, по-моему, простота, скромность, трудолюбие и красота. До сих пор я не встречал девушек, в которых

бы сочетались все эти качества.

А что касается современных девушек, то мне кажется, им не хватает мягкости характера, женственности.

Виктор КОЛОДКИН, ученик 10 класса школы № 2.

— Идеальная девушка — это предельно скромная, трудолюбивая, немногословная, задумчивая, умная и, конечно, добрая. Добрая по отношению ко всему живому: к людям, животным, растениям.

Такие девушки есть, я их встречал.

Виктор БЕКЧЕВ, ученик 10 класса школы № 2.

— Мой идеал — это девушка скромная, но в то же время энергичная, веселая, красавица. Девушка, имеющая какое-то определенное занятие, посвятившая себя спорту, художественной самодеятельности и так далее.

Недостаток современных девушек, на мой взгляд, в том, что они слишком стараются быть похожими на парней.

Юрий ЛОБАНОВ, такелажник Сургутской нефтеразведочной экспедиции (22 года).

— Скромной, умеющей понимать людей, целеустремленной, — именно такой представляю я себе идеальную девушку. И я нашел свой идеал. Моя девушка именно такая. У нас скоро свадьба.

Аркадий Васильевич ТЯН, главный геолог нефтеразведочной экспедиции.

Хорошая мать, хорошая жена, хорошая производственница — вот, по-моему, какой должна быть идеальная женщина. Таких женщин я не встречал и уверен — их нет. Но, думаю, каждая женщина должна стремиться к тому, чтобы стать идеальной.

Борис Андреевич ПРОВОДНИКОВ, бухгалтер ветстанции.

Выдержанную, добрую, спокойную — такую женщину я считаю идеальной. Необходимо она должна быть красивой, главное — хорошая душа.

Мы надеемся, что девушки и женщины не без интереса прочтут замечания и пожелания мужчин, сделают для себя некоторые выводы и постараются хотя бы в свой праздник выглядеть идеальными.

Лучший подарок — труд

За три дня учащиеся 8 «а» класса школы № 7 после уроков уложили в штабеля 90 кубометров пиломатериала.

Это задание выполнено на 150 процентов, оказана большая помощь юношеским ученикам ко Дню 8 Марта. Кроме того, на зарплатную сумму учащихся купили отличные подарки для своих учителей ко Дню 8 Марта.

В. ЗМАНОВСКИЙ, наш начт. корр.

На киноэкранах

«ОКТЯБРЬ»

7 марта — **КИНОСБОРНИК**. Начало в 11, 13, 15 час. «ВЛЮБЛЕННЫЕ». Начало в 17, 19 и 21 час.

8 марта — **«СМЕРТЬ ИНДЕЙЦА ДЖО»**. Начало в 11, 13 час. «ПРИЗРАКИ ЗАМКА МОРРИСВИЛЛЬ». Начало в 17, 19, 21 час.

9 марта — **«СМЕРТЬ ИНДЕЙЦА ДЖО»**. Начало в 11, 13, 15 часов. «ПРОЛОГ». Начало в 17, 19, 21 час.

«РУБИН»

8 марта — **«ОПЕРАЦИЯ «ТРЕСТ»**. II и III серии. Начало в 17, 20 часов.

Показывает Рубин

Вторник, 7 марта.

16.55 — Торжественное заседание, посвященное Международному женскому Дню 8 Марта. Праздничный концерт. Трансляция из Большого театра Союза ССР.

Среда, 8 марта.

8.55 — Программа передач. 9.00 — Телекалендарь. Сегодня Международный женский День 8 Марта. 9.30 — Цветное телевидение. Для детей. Мультифильмы. 10.00 — Цв. тел. «В мире животных». 11.10 — Концерт народной артистки ССР И. Архиповой. 12.00 — Цв. тел. И. Велембовская. «Жил-был у бабушки». Премьера телеспектакля. 13.30 — Цв. тел. «А ну-ка, девушки!». Финал телеконкурса. 15.15 — Новости. 15.40 — «Счастье Анны». Худ. фильм. 17.10 — Цв. тел. «Подарки первые весны». Праздничный эстрадный концерт. 18.50 — «Время». 19.20 — «Поезд идет на восток». Худ. фильм. 20.55 — Программа передач.

Четверг, 9 марта.

9.00 — Программа передач. 9.05 — Для школьников. «Костер». 9.35 — Новости. 9.45 — «Самоцветы». Тележурнал. 10.05 — Цв. тел. «Весенняя сказка». Премьера худ. телефильма. 11.25 — «Ленинский университет миллионов». 11.55 — Программа передач. 13.30 — Новости. 13.40 — «Улица тридцати тополей». Худ. фильм. 15.00 — Спортивная программа. 15.45 — М. Анчаров. «День за днем». Телеспектакль. Глава 7. «Июль, 16, пятница». 17.10 — «Соревнуются химики Кузбасса». 17.20 — «Женщины». Худ. фильм. 19.00 — «Время». 19.30 — Цв. тел. «Артлото». 20.40 — «В эфире — «Молодость». «Право на радость».

Пятница, 10 марта.

11.00 — Программа передач. 11.05 — Новости. 11.15 — Для школьников. «Ветер странствий». 11.45 — Цв. тел. Мультфильм. 12.00 — Цв. тел. И. С. Тургенев. «Нахлебник». Фильм-спектакль. 13.50 — «Встречи с мастерами сцены». Нар. арт. СССР Т. Чебан. 14.40 — «В эфире — «Молодость». «От Белого до Черного моря». 15.10 — Новости. 15.25 — М. Анчаров. «День за днем». Премьера телеспектакля. Глава 8. «Октябрь», 11, понедельник». 16.35 — Цв. тел. «Музыкальный калейдоскоп». 17.15 — Программа передач. 17.20 — «Пятилетка — год второй». Телепередача. 17.50 — «Холодно, горячо». Премьера худ. телефильма. 19.00 — «Время». 19.30 — Концерт. 20.45 — Цв. тел. Телеспектакль.

Суббота, 11 марта.

8.00 — Программа передач. 8.05 — Новости. 8.15 — Цв. тел. Для детей. «Приходи, сказка». 8.45 — Цв. тел. «Музыкальный киоск». 9.15 — «Ленинский университет миллионов». 9.45 — Цв. тел. Чемпионат мира по фигурному катанию. Передача из Калгари (Канада). (В записи). 11.25 — Цв. тел. Чемпионат мира по фигурному катанию. Передача из Калгари (Канада). (В записи). 11.55 — «Запомни песню». 12.10 — Новости. 12.35 — «Салют, Мария». Худ. фильм. II серия. 13.15 — Новости. 15.00 — Цв. тел. «Клуб кинопутешествий». 16.00 — Цв. тел. М. Горький. «Яков Богомолов». Спектакль Центрального театра Советской Армии. 17.45 — «Человек и закон». 18.05 — Цв. тел. «Ваше мнение». Концерт по письмам зрителей. 19.00 — «Время». 19.30 — «Музыкальные чтения». 20.20 — Чемпионат Европы по легкой атлетике в закрытом помещении. Передача из Гренобля. (В записи).

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Сургутский монтажный участок треста Сибэнергомонтаж — слесарей-монтажников, дипломированных электросварщиков.

Обращаться: стройбаза ГРЭС, участок СЭМ.

Сургутский цех технической эксплуатации РЭБ Главтюменьнефтегазстрой — для работы на судах мощностью 90—150 лошадиных сил капитанов-помощников, механиков, механиков-помощников капитанов, рулевых мотористов.



Ты такая теплая...

Сегодня не только 8 марта, но и день рождения Славкиной мамы.

— Слава, не путайся под ногами, — говорит бабушка. — Пойди на диван.

Слава забирается на диван с ногами. Затихает. Скоро придут гости.

— Дочка, одевайся, — бабушка машет на маму руками. Скорее, мол.

Мама уходит переодеваться. И вот она переоделась. Славка широко раскрывает глаза. Соскаивает с дивана, бежит к маме.

— Ой, мама весну обела, — кричит восхищенно.

Платье у мамы, как небо голубое, а сделает она шаг — так и переливается солнечными бликами.

— Почему же весну, сыночек? — смеется мама.

— Ты... такая... такая, — Славка не находит слов и вдруг радостно восклицает: — Ты такая теплая в этом платье! — И прячет счастливое лицо в мамы ласковые руки.

T. ЦАРЕ
наш нешт.

Редактор А. ЗУВАРЕВ

СПРАВКИ

Мария. Худ. фильм. I серия. 13.30 — «Международная панорама». 14.00 — Творческий вечер театра «Ромэн». 18.00 — Цв. тел. Чемпионат ССР по хоккею. «Динамо» — «Спартак». Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени Ленина. 20.15 — «Время». 20.45 — Цв. тел. «В эфире — «Молодость». Студия «Публицист» показывает. «Две телеграммы».

Воскресенье, 12 марта.

8.00 — Программа передач. 8.05 — Новости. 8.15 — «Здоровье». 8.45 — Цв. тел. «Карусель». 9.30 — Для школьников. «Будильник». 10.00 — Цв. тел. Чемпионат мира по фигурному катанию. Передача из Калгари (Канада). (В записи). 12.10 — «Салют, Мария». Худ. фильм. II серия. 13.15 — Новости. 15.00 — Цв. тел. «Клуб кинопутешествий». 16.00 — Цв. тел. М. Горький. «Яков Богомолов». Спектакль Центрального театра Советской Армии. 17.45 — «Человек и закон». 18.05 — Цв. тел. «Ваше мнение». Концерт по письмам зрителей. 19.00 — «Время». 19.30 — «Музыкальные чтения». 20.20 — Чемпионат Европы по легкой атлетике в закрытом помещении. Передача из Гренобля. (В записи).

Обращаться: Сургут, проезд автобусом к «Нулевому» причалу до остановки «Музей».

Строительно-монтажное управление № 8 треста Юганскнефтестрой — срочно опытного машиниста роторного экскаватора Р-7 и автокрановщика.

Обращаться: отдел кадров СМУ-8 (бывшее СМУ-4); телефон (через коммутатор НГДУ) 4-88.

Мостопоезд № 442 — дипломированных газоэлектросварщиков, плотников, шоферов.

Проезд автобусом до остановки «СМП-330».

Комбинат коммунальных предприятий — дипломированных кочегаров, электриков по обслуживанию наружных сетей.

Обращаться: ул. Красноармейская, 12.

Управление механизации № 3 — слесарей-мотористов 4-5 разряда по ремонту дизельных тракторных двигателей, трактористов, бульдозеристов, дипломированного газоэлектросварщика 5-6 разряда, опытного автоэлектрика и автослесаря.

Обращаться: УМ-3, отдел кадров, проезд до остановки «Промышленная».

Сургутский монтажно-наладочный участок треста Союзнефтеавтоматика — трактористов, связистов-линейщиков, автомехаников.

Обращаться в отдел кадров НГДУ Сургутнефть.

Сургутское пассажирское автотранспортное управление — срочно кондукторов, шоферов 1 и 2 класса.

Обращаться в отдел кадров автотранспорта в рабочее время.

Сургутский речной порт — шоферов на автомашине и автопогрузчики, электриков.

Сургутский аэропорт — срочно кассиров в отдел перевозок, кладовщиков, диспетчеров, сторожей, дизелистов 4 — 5 разряда, шоферов, ра-

ботников на пожарные инженера по технике безопасности и охране опыта кассира в центральную кассу, дежурную убийцу.

Сургутский тубдиспансер санитарок, повара.

Сургутский горфинотдел временно экономиста государства.

Сургутский горыбкооп являет набор учеников приводов на шестимесячные с выплатой стипендии 45 дней в месяц.

Сургутский речной флот объявляет прием на курсы львовых-мотористов (начало занятий с 1 марта 1972 года на курсы приемо-отправки (начало занятий с 10 апреля 1972 года).

В связи с мероприятием борьбы с гнусом в период с 13 марта по 1 апреля года будет проводиться АИХИМОБРАБОТКА по против личинок комаров с ДДТ 10-процентным зоной 10 килограммов на гектар. Обработка подлежит следующая территория. Первый сток: восточная сторона — дорога на аэропорт, не более 200 метров до Черной речки; южная сторона — от перекрестка бетонной дороги на тюменскую длиной 7 километров в сторону товарного северная — не доходя 200 метров до Черной речки; за сторона — по квартальным сечкам между квадратами 142, 164 — 165. Второй участок: треугольник в границах ДНС-3, ЗУ-15, район «Поганое».

ЗАПРЕЩАЕТСЯ: сбор из-под снега с 13 марта апреля сего года. Использование снега и снежной воды питья до 15 апреля сего года. Случайно обменены аэропорту чем